
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 17. Dezember 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Schulfahrten zu KZ-Gedenkstätten sowie zu Gedenkstätten und Gedenkorten 
für Opfer der jüngeren deutschen Geschichte im Kalenderjahr 2015 
 

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie stellt sich der Mittelabfluss zum 30. November 2015 für die 

Förderung von Schulfahrten zu KZ-Gedenkstätten sowie zu Gedenk-

stätten und Gedenkorten für Opfer der jüngeren deutschen Geschichte 

dar? 

 

 

 

Bis zum 30.11.2015 sind für die Förderung von Schulfahrten zu KZ-Gedenkstätten, zu 

Gedenkstätten und Gedenkorten für Opfer der jüngeren deutschen Geschichte sowie zu 

Stätten des natur- und kulturhistorischen Erbes des Landes Mecklenburg-Vorpommern 

85.357,15 Euro verausgabt worden. 
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2. Wie viele Anträge wurden im Jahr 2015 bis zum 30. November 2015 

für die Schulfahrten zu KZ-Gedenkstätten sowie zu Gedenkstätten und 

Gedenkorten für Opfer der jüngeren deutschen Geschichte gestellt 

(bitte getrennt nach Schularten und Schulamtsbereichen angeben)? 

 

 

 

Schulamtsbereich Grund-

schule 

Regionale 

Schule 

Gesamt- 

schule 

Gymnasium Förderschule Freie 

Schulen 

Rostock 0 9 10 15 0 1 

Schwerin 6 19 14 15 0 1 

Neubrandenburg 0 8 6 18 0 0 

Greifswald 0 31 2 15 3 2 

 

Von den beruflichen Schulen lagen bis zum 30.11.2015 zwei Anträge vor. 

 

 


